

游儿童乐园、参观科技馆、发放助学金,市社区志愿者协会——

组织游学 关爱特殊儿童群体



本报记者 张玲

“今天好高兴,比考试得第一名还高兴!”6月1日,7岁的小仁姿和志愿者叔叔阿姨一起,游儿童乐园、参观科技馆,还得到了心仪的礼物,度过了快乐而有意义的一天,觉得特别开心。

这天,小仁姿参加了市社区志愿者协会组织的关爱事实无人抚养儿童游学活动。事实无人抚养儿童,是指父母双方均符合重残、重病、服刑在押、强制隔离戒毒、被执行其他限制人身自由的措施、失联情形之一的儿童,或者父母一方死亡或失踪,另一方符合重残、重病、服刑在押、强制隔离戒毒、被执行其他限制人身自由的措施、失联情形之一的儿童。近年来,市社区志愿者协会持续开展关爱事实无人抚养儿童行动,为事实无人抚养儿童发放助学金、开展一对一亲情陪伴等一系列帮扶关爱行

动,小仁姿就是受助的孩子之一。

当天活动,共有30余名事实无人抚养儿童参加,安排了满满一天的行程。志愿者带领孩子们一起游玩、做游戏、参观科技馆,还进行了安全教育知识讲解与互动,发放了助学金和爱心大礼包,帮助他们实现微心愿。直到活动结束,孩子们还意犹未尽,个个脸上洋溢着满足的笑容。

“以后要多组织这样的活动,让事实无人抚养儿童感受到来自社会的关爱与温暖。”市社区志愿者协会党支部书记李相岑表示,希望更多爱心企业、爱心人士积极参与到关爱事实无人抚养儿童等特殊儿童群体的行动中,将希望的种子播撒到孩子们心中,用爱心撑起他们成长的一片蓝天,帮助这些孩子积极树立梦想,勇敢追求美好未来。③5

温暖童心助成长

本报讯(全媒体记者 蔡丹青)6月1日,市总工会2024年“六一特别关爱活动”举行,众多家长和孩子欢聚一堂,共庆第74个国际儿童节。

活动现场,市总工会为困难职工子女和学生代表准备了丰富的节日礼物,包括慰问金和书包、文具、水杯等学习、生活用品,向在场儿童传递党的温暖和工会组织的关爱。随后,经验丰富的心理咨询师,为家长和孩子们带来了一场生动的亲子沟通艺术讲座。整场活动气氛热烈,笑声不断,不仅让孩子们度过了一个愉快的儿童节,更让家长们深刻认识到亲子教育的重要性。

多年来,市总工会努力营造关心关爱未成年人健康成长的良好氛围,用实际行动帮助解决困难职工、农民工、新业态劳动者子女在学习、生活、心理等方面遇到的困难,得到社会各界的广泛赞誉。③5

红色宣讲进校园

本报讯(通讯员 王鑫 武莹)5月31日上午,市退役军人事务局组织红色文化宣讲团,到邓州市湍滩镇南王村小学,开展“情系校园 助力成长”慰问及“英烈精神进校园”宣讲活动,为孩子们送去一份特别的“六一”礼物。

在“情系校园 助力成长”慰问活动中,市退役军人事务局向学生们赠送了钢笔、彩笔、作业本、文具包等学习和生活用品,鼓励他们勤奋学习、志存高远,以坚韧不拔的毅力,走好人生每一步。在“英烈精神进校园”宣讲中,通过讲解员们声情并茂的讲述,桐柏英雄金孚光、革命兄弟张鸿宾和张鸿池、空军战斗英雄杜凤瑞等革命英烈英雄事迹,引起在场师生的深深共鸣。③5

文艺展演庆“六一”

本报讯(记者 周梦)6月1日,市文化馆在百姓剧场举行“花开新时代”2024年庆祝“六一”国际儿童节文艺展演活动。

当日下午,舞蹈《花开新时代》拉开了展演的帷幕,孩子们身着鲜艳的服装,以活泼可爱的舞姿展现了新时代少年儿童的蓬勃朝气;古琴独奏《梅花三弄》将观众带入古典音乐的殿堂,悠扬的琴声让人陶醉;歌曲联唱环节,孩子们用稚嫩而纯真的声音演唱了《听妈妈讲那过去的事情》《马兰花》《京腔京韵唱北京》等经典歌曲,唤起了现场观众对童年时光的美好回忆;少儿合唱《牛背上的孩子》和《小溪流》,以和谐统一的音色和真挚的情感,充分体现了儿童纯真可爱的一面。③5



亲子互动做香囊

本报讯(记者 张玲)6月1日,位于城区白河大道的诸葛书屋内热闹异常,“书香润童年 筑梦向未来”主题阅读活动吸引了20余名小读者,他们感受读书乐趣,了解传统节日,共度欢乐“六一”。

活动现场气氛热烈,孩子们用稚嫩甜美的声音、充沛饱满的感情,讲述自己的阅读感悟,并进行了经典诵读,现场掌声不断。随后,工作人员介绍了端午节“佩香囊”这一习俗的历史缘由,并讲解了香囊的制作步骤。在工作人员的指导下,亲子之间相互帮助、合作,做出了一个个形状各异、色彩斑斓的香囊,现场一派温馨和谐。③5



书香伴“六一”

6月1日,市图书馆举行“童心童趣 同度六一”主题活动,小读者们通过趣味闯关、文艺演出等,共赴绚丽多彩的书香之旅。③5

本报记者 张玲 通讯员 孙乐勤 摄

这个儿童节,“星星的孩子”笑了

本报讯(记者 赵明禄)5月31日,12名老师和17名志愿者,带领36名“星星的孩子”到归零文化村游玩,丰富多彩的活动,让孩子们尽享快乐时光。

5月31日下午,36名孤独症孩子在17名来自河南工业职业技术学院、南阳师范学院志愿者的带领下,到归零文化村游玩。这群“星星的孩子”被五彩斑斓的动物所吸引,兴奋不已。他们纷纷拿起胡萝卜条,喂小兔子、小鸭子吃。看到鸡宝宝跟着鸡妈妈悠闲地散步,孩子们哈哈大笑。

“你最喜欢什么动物呢?”“我喜欢小狐狸!”“我喜欢大公鸡!”“我喜欢小猴

子!”“我喜欢长颈鹿!”活动现场,志愿者与小朋友们亲密互动,给孩子们讲解动物知识,让他们在游玩的同时增长见识。“这些孩子平时跟别人交流时会胆怯,会有障碍,但看到这些动物时能主动表达,能滔滔不绝地和志愿者讨论,真是太好了!”看着一张张兴奋的笑脸,卧龙区潜能教育培训学校校长戴知燕表示,以后要多组织这样的活动。

当天,归零文化村里的所有游乐设施都免费对这群“星星的孩子”开放,孩子们在七彩滑梯上嬉戏,坐上飞驰的幸福小火车,在小广场上做游戏,欢声笑语不断。③5